

Иркутский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
село Н-ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 60 (740) | 30 июля 1942 г., четверг

ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

Трудящиеся нашей страны живут единой жизнью с фронтом. Производственное задание для них — боевой приказ, который должен выполняться беспрекословно. Не останавливаясь перед трудностями, патриоты трудятся день и ночь, чтобы досрочно выполнить задание, дать фронту больше танков, самолетов, вооружения и продовольствия. Производство продовольствия в условиях войны приобретает такое же значение, как производство боеприпасов, вооружения. Кроме Красной Армии продуктами питания нужно снабжать и тыл, вместе с фронтом кующий победу над врагом.

Рыба — один из видов такого продовольствия. Война потребовала от иркутских рыбаков во много раз увеличить ее вылов. Рыболовецкая бригада колхоза „Труженник“, успешно выполняя план, сдала 49 центнеров рыбы государству, бригада колхоза „Новый путь“ — 20 цнт., им. Калинина — 22 центнера. Неплохо ловят рыбу рыбаки госрыбзавода: т. Попов А. А. и т. Сизых. Они уже наловили 17 центнеров и сдали их государству.

Несмотря на то, что наш район имеет все необходимые условия и перевыполнению государственного плана рыбодобычи, отлов рыбы производится рыбзаводом и многими колхозами исключительно слабо. Руководители рыбзавода (директор т. Дианов) встретили весенне-летнюю путину неподготовленными и до сих пор не исправили свои ошибки. На заводе работает всего лишь одна бригада вместо двух. Рыбзавод не ведет учет наловленной рыбы по колхозам. Отсутствие оперативной отчетности не доведены планы рыбодобычи до бригад, звеньев и отдельных рыбаков. Работающие на рыбалке не знают норм отлова и цен на сдаваемую

ую рыбу. Несвоевременно производятся расчеты с колхозами и рабочими за рыбу. Нет стимула в работе. Часто по вине директора т. Дианова несвоевременно рабочим выдается зарплата. Имеет место безответственное отношение и социалистической собственности со стороны руководителей рыбзавода; утоплено 45 центнеров соли.

В результате плохого руководства рыбзавода и нераспорочности председателей колхозов в артели „Путь к социализму“ (д. Ершова) план рыбодобычи выполнен всего лишь на 1 проц. „Промечтор“ — на 2 проц. Неудовлетворительно выполняют план добычи колхозы: „Восток“, „Север“, „Красный луч“ и др.

Перед руководителями рыболовецких организаций и колхозов пленум областного комитета партии со всей остротой поставил вопрос о неуклонном выполнении государственного плана рыбодобычи. Необходимо сейчас же укомплектовать по всем колхозам рыболовецкие бригады, круглые сутки использовать орудия промысла. Колхозники-рыбаки должны быть освобождены от других работ. Нужно провести работу по обобществлению орудий лова, находящихся в личном пользовании колхозников, которые полностью не используются. Сейчас, когда не хватает неводов, сетей, необходимо использовать местные ловушки: фетели, морды, ряжи, крючковые снасти. По-деловому организовать труд рыбаков. Довести конкретные задания до каждой бригады и каждого рыбака. Установить нормы и расценки. Организовать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана. Рыбаки нашего района выполнят свой долг перед родиной — дадут стране столько рыбы, сколько она требует от них.

Растет число стахановцев

Управление и партийная организация Ангаро-Ленского тракта 6 июля 1942 года провели совещание стахановцев. Совещание отметило, что в дни Отечественной войны растет число стахановцев на тракте. „Управление гордится такими людьми, — говорит т. Тютюнов, — как тракторист т. Макушкин, выполняющий план своих работ на 200%, т. Чепак — двухсотник; т. Сураев, награжденный Наркомом Гужош дорестрой именными часами за высокую производительность труда и отличное качество; Безбух Акулима, выполняющая нормы от 150 до 220%, Соколов, Зырянов и др.“

Выступающие стахановцы горячо приветствовали инициативу московских доджников об организации всесоюзного соревнования работников шоссейных до

рог и брази тут же, на совещании, конкретные обязательства.

Т. Сирота, начальник МДО № 2, рассказал о том, что их отряд за июнь сэкономил 2185 килограммов горючего, работает по 13-14 часов в сутки, с каждым днем повышая производительность труда с хорошим качеством. Взял обязательство годовой план выполнить на 180%.

Совещание решило включиться во всесоюзное социалистическое соревнование и взяло обязательство закончить строительные работы на 15 дней раньше срока, повысить производительность труда на 20% сэкономить не менее 3% горючего, подготовить 25 женщин мужским профессиям.

ДОМРАЧЕВА, секретарь совещания.

Наши деньги несут смерть врагу! В НАРКОМФИНЕ СССР

С 25 июля 1942 года Народный Комиссариат финансов СССР по постановлению правительства Союза ССР проводит вторую денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 1 миллиард 500 миллионов. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего вы-

пускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по 1000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1 миллион 500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250 млн.

100 тысяч рублей и 49.500 вещевых выигрышей, общей стоимостью на 49 млн. 900 тысяч рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

Оплата лотерейных билетов может быть произведена сразу или в несколько ерочков, но не позднее, чем до 15 октября 1942 года.

На дело разгрома врага

Трудящиеся села Н-Илимска горячо откликнулись на постановление советского Правительства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи. 25 июля во всех учреждениях и организациях состоялись митинги. Рабочие и трудовая интеллигенция, помня указания вождя о том, что фронт постоянно требует деятельной поддержки всего тыла, тут же на митинге подписывались на лотерею, доказывая на деле свою преданность родине.

В коллективе работников райкома партии Моисеева Вера П., при зарплате 130 рублей, подписала на денежно-вещевую лотерею 100 рублей, Черемных Лариса Ал. подписала

33% месячной зарплаты, Анисимова М. Х. — 30%, Вавилова Зоя — 30%.

В райпрокуратуре подписались на 20—25% зарплаты и обязались выкупить билеты к 15 сентября.

2100 рублей подписали сотрудники РО НКВД, обязуясь выплатить к 20 сентября.

Черемных Яков Сем. (рай потребсоюз) подписался на 28% месячной зарплаты, а Заусаева М. Я., Черемных С. С., Чуварев Н. П., Ступин Гр. Ив., Владимиров В. А., Анкудинов П. Н. — 25%.

МОРОЗОВА.

ОПЛАТИЛИ ВСЮ ПОДПИСКУ

25 июля колхозники сельхозартеля „Новая деревня“ (д. Березова) работали с удвоенной энергией, довольные тем, что все подписались и сразу же оплатили всю подписку на

2-ю денежно-вещевую лотерею. Они дали родине 1200 рублей для выпуска новых снарядов на голову гитлеровским громадам.

БЕРЕЗОВСКИЙ Д. Д.

ВКЛАД ДОМОХОЗЯЕК

26 июля состоялся митинг домохозяек и жен красноармейцев с. Н-Илимска. Все присутствующие горячо одобрили постановление правительства о выпуске 2-ой денежно-вещевой лотереи. „Пусть наши трудовые рубли, — заявили женщины, — превратятся в могучий поток снарядов, не-

сущих смерть гитлеровским палачам“.

Нетрудоспособные женщины Власова и Смирнова подписали по 60 рублей, а тов. Краузе — 100 рублей и тут же внесла наличные. Домохозяйки уже подписали 1000 рублей. Подписка продолжается.

ВЛАДИМИРОВА

С ПАТРИОТИЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ ПРОВЕЛИ ПОДПИСКУ

В небольшом коллективе РДК и райбиблиотеки, ознакомившись с условиями 2-ой денежно-вещевой лотереи, сотрудники с большим патриотическим подъе-

мом провели подписку. Они подписали 380 рублей, что составляет 27,4% к фонду зарплаты.

СМИРНОВ

ВЫПОЛНЯЮТ УСЛОВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Борясь за выполнение договора по соцсоревнованию, колхоз „Новая деревня“ полностью выполнил

обязательства перед государством по мясу, маслу и яйцам.

ЗАРУБИН И. М.

Готовы отдать все для защиты родины

Колхозники артели „Первая пятилетка“ (дер. Уфимцево) 25 июля утром до начала работы собрались в контору правления колхоза на митинг. На митинге в скупых, коротких речах они высказали безграничную любовь к родине, готовность отдать все на ее защиту и сразу же приступили к подписке на вторую денежно-вещевую лотерею. Быстро увеличился список подписчиков, росла сумма подписываемых средств, только за одно утро она достигла 2490 рублей. Большинство колхозников и колхозниц подписывало по 100 рублей. Подписка продолжается по участкам сенокоса. МОИСЕЕВ, счетовод колхоза.

Действующая Армия

Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане — младший лейтенант орденосец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем.

От Советского Информбюро

В течение 27 июля наши войска вели бой в районе Воронежа, а также в районе Цимлянской. После упорных боев наши войска оставили города Новочеркасск и Ростов. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника во взвешенном в 10 тысяч тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим. Взорвано 3 склада боеприпасов, по давлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более батальона пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт.

В районе Цимлянск противник стремится переправиться на Южный берег Дона. Бой продолжается с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийской перестрелки. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянные ими накануне пункты. Минометным и ружейно-пушечным огнем атака противника была отбита, на поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 минометов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда Т. действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила

под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбит паровоз, несколько платформ с тракторами и погребло 100 немецко-фашистских оккупантов.

Немецкое командование лихо радочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Ваннигава 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

Убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динслера, найдено не отравленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благославленной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в городе Вани, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустели головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боеиспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери.

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского Резенского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто отклоняется от поездки в Германию. В селах Резенского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Вохня. Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

ГОЛОД ВО ФРАНЦИИ И ВЕНГРИИ

Ограбление Франции приняло чудовищные формы. Германские оккупационные власти ревируют весь новый урожай, оставляя крестьянам только крохи. Хотя хлебная норма формально не уменьшена, население полу-

чает, как правило, не более 100-120 граммов хлеба в день, мясо же не выдается совсем. В Венгрии хлебный паек уменьшен в июле до 100-150 граммов в день на человека.

В артели „Восход звезды“

Каждый центнер сена, полученный сверх плана, даст возможность получить больше мяса, молока, которые требуют фронт и страна от наших колхозов. Это хорошо поняли члены звеньев № 1 и № 3 колхоза „Восход звезды“. Звено № 1 при доведенном плане 1700 копеек поставило хорошего сена 2200 копеек, звено № 3 перевыполнило план на 534 копейки.

Лучшие люди этих звеньев Моисеев Константин Антонович на стоговании сена выполнял дневное задание на 200%, Куклин Ст. В.—на 180—200%, Распутина Вера К., делая копы, выполняла нормы на 140—150%. Систематически выполнял дневное задание машинист Заусаев Петр Леонтьевич.

Наряду с успехами в колхозе имеются и недостатки. При косебе вручную применялась групповая сделщина, а также неправильно была расставлена рабочая сила на некоторых участках. В результате чего пришлось с одного участка перебрасывать людей и машины на другой, затрачивая на это много ценного времени.

Колхоз до сих пор не включился во всесоюзное социалистическое соревнование и по-прежнему не готовится к хлебоуборочной. Отремонтированы только жатки, молотилка не готова, ток не очищен, не готовят мешкотару. Неправильно используют кузнеца: каждый день посылают его на разные работы.

КУКЛИН.

УЧАЩИЕСЯ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ ВЫРАЩИВАТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Учащиеся нашего района сейчас работают на колхозных полях, они помогают колхозам убирать сено и вести борьбу за высокий урожай. Труд—привычное дело для советских ребят. Теперь, когда красные воины на фронте защищают родину и с нею счастье детей, ребята делают хозяйственную работу со всей серьезностью и ответственностью советских патриотов.

Дело учителей, комсомола и руководителей колхозов внести порядок в работу молодых работников, чтобы умело использовать их силы. Многие ребята хорошо потрудились на весеннем севе и по-ударному работают на сенокосе. Хорошо работают школьники в колхозах им. Куйбышева, „Красное знамя“. Замечательно работает бригада учащихся средней школы под руководством ученика Мельникова Сережи в колхозе „Советы“. В этом же колхозе под руководством учительницы Приходько Марии Яковлевны

работает группа девочек, учениц Н-Илимской средней школы. Девочки пропальвали и окучивали картофель. Они, стараясь помочь колхозу вырастить богатый урожай, выполняют работы с высоким качеством. Но в первые дни их работы т. Приходько и руководители колхоза не раз вернули среди учащихся борьбу за выполнение норм выработки, применялась групповая сделщина, неправильно был организован рабочий день: иногда за 2,5 километра ходили на обед, приходили на работу не в установленное время, а когда захотят. После того, как все эти недостатки были отмечены по радио местного вещания, т. Приходько перестроила работу, стала применять индивидуальную сделщину. Среди девочек развернулась борьба за выполнение и перевыполнение норм. На второй же день, после введения индивидуальной сделщины, Панова Аня окучила 17 со-

ток картофеля, при норме 10 соток. Васильева Люся и Погодаева Валя—по 14 соток. В следующий день Васильева Люся обязалась перекрыть установленные нормы в два раза. Вечером, подводя итоги, девочки радостно улыбались, что Люся сдержала свое слово, выполнив норму на 200%. А на третий день Погодаева Валя и Владимирова Лида окучили по 40 соток, выполнив нормы на 400% и заработав по 4 трудового. Зерина Люба выполнила норму на 300%.

Учащиеся оказывают большую помощь артели „Советы“, но правление колхоза не заботится о них. Не создано для ребят общественное питание.

Необходимо создать для ребят нормальные условия для работы на уборке урожая, правильно расставить их на месте работы, организовать среди ребят социалистическое соревнование за выполнение норм и отличное качество.

БУТАКОВА

ИСКОРЕНИТЬ ФАКТЫ ПРЕСТУПНОГО ОТНОШЕНИЯ К ЖИВОТНОВОДСТВУ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ по-деловому проводят в жизнь стахановцы животноводства нашего района. В артели „Трактор“ перевыполнен план по увеличению свиной на 42 головы, в артели „Красная звезда“ по овцам перевыполнен план на 22 головы. Колхоз „Илимский партизан“ перевыполнил план по лошадям на 16 голов и крупно-рогатому скоту на 7 голов.

Наряду с хорошими показателями по увеличению поголовья общественного скота имеются факты преступного отношения к животноводству. В колхозе „Память Ленина“ (с. Илимск) по халатности пастика Пятакова Дим. погребло 26 овец на овцеферме. Пяница Кузмин ухаживал за телятами и своей беззаботностью довел их до такого состояния, что от истощения пало 6 телят. (Пятаков и Кузмин привлечены к уголовной ответственности).

А руководители этого колхоза во главе с председателем Прейным не вникают в работу животноводства, не проверяют работников ферм, что приводит к плачевным результатам. Они забывают, что равнодушное отношение к развитию общественного животноводства равно преступлению перед родиной.

В колхозе им. Кирова во время весеннего сева было выведено из строя 5 лошадей. Виновники остались безнаказанными.

В колхозе имени Калинина у 4-х лошадей выбили глаза, одну лошадь подстрелили, 2 лошади пали от истощения. Такое варварское отношение к лошадям нетерпимо. Руководителям колхоза придется отвечать перед народом за свою безответственность к тягловой силе.

Специалисты райзо (зоотехники, ветработники) в военное время не перестроили свою работу так, как это требует правительством и интересы фронта. Они все еще занимаются подведением итогов совершившихся фактов падежа, вместо устранения недостатков в работе животноводческих ферм. Совершенно не проявляют инициативы в своей работе ветврач Жукова и ветеринар Заговеьев. В колхозах они бываю только по предложению райсовета.

Необходимо значительно улучшить профилактическую работу специалистам райзо, принять решительные меры по устранению падежа скота. Каждую животноводческую ферму в районе надо превратить в продовольственный цех, который своей четкой работой помог бы громить гитлеровские банды.

Районный прокурор ОЛЕЙНИК.

Добиться перевыполнения плана по развитию животноводства

Колхоз „Красный пахарь“ имеет все возможности для того, чтобы завоевать первенство во всесоюзном соревновании. Успешно провел весенний сев, перевыполнив план сева. Досрочно рассчитался с государством по поставкам мяса, шерсти, яиц и скоро выполнит обязательство по маслу. Но колхоз „Красный пахарь“ отстает еще по развитию животноводства. На сегодняшний день по лошадям годовой план выполнен всего лишь на 83%, по овцам—92% по крупно-рогатому скоту—98,6%.

Правление колхоза и работники животноводства могут и должны добиться выполнения и перевыполнения плана по увеличению поголовья скота. БУБНОВ

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ

На основании решения Исполкома облсовета от 10 июля 1942 г. за № 957 начато пособие по многодетности следующим матерям:

Шестаковой Дарье Макаравне (с. Н-Илимск), Кулиной Евгении Ивановне (Коробейниковский сельсовет), Жмуровой Пелагее Степановне (д. Туба), Ждановой Александре Ивн. (д. Воложкина), Банциковой Екатерине Ивановне (д. Банцикова), Банциковой Дарье Гавриловне (Ершовский сельсовет), Шестаковой Клавдии Фирсовне (Шестаковский сельсовет).

И. О. секретаря исполкома райсовета ГУЩИНА.

И. О. редактора ЧЕРЕМНЫХ.